

РОССИЯ ПРАКТИКУЕТ СПАРТАНСКИЙ ОБРАЗ ЖИЗНИ

ПРАВИТЕЛЬСТВО ДОБАВИТ НА «ЗДОРОВЬЕ» ПО 35 ДОЛЛАРОВ НА ЧЕЛОВЕКА

В национальный проект «Здоровье» в ближайшие три года будет инвестировано 440 млрд руб., сообщил вчера премьер-министр Владимир Путин. Такая добавка увеличит душевые расходы на здравоохранение почти на 35 долларов в год. Однако Россия по-прежнему останется в списке тех государств, которые стремятся сэкономить на здоровье собственных граждан. По данным Всемирной организации здравоохранения (ВОЗ), российское правительство расходует на охрану здоровья граждан всего 3,7% ВВП, тогда как в Евросоюзе этот показатель почти вдвое выше, а во Франции составляет 8,8% ВВП.

В национальный проект «Здоровье» в ближайшие три года будет инвестировано еще 440 млрд руб. Об этом вчера объявил глава правительства Владимир Путин. Выступая на заседании сессии Европейского регионального комитета ВОЗ, глава российского правительства сообщил, что в запущенный в 2005 году национальный проект «Здоровье» за пять прошедших лет было вложено свыше 590 млрд руб. «В ближайшие три года будет инвестировано еще более 440 миллиардов рублей», — сказал премьер-министр.

По его словам, национальный проект объединил приоритетные программы, направленные на решение важнейших задач в сфере здравоохранения. Кроме того, премьер сообщил, что с 2001 года расходы на здравоохранение в России выросли почти в 4 раза. «Только в прошлом, 2009 году отечественная медицина получила 1 триллион 235 миллиардов рублей, в долларовом эквиваленте это где-то в районе 40 миллиардов долларов», — сказал Путин, которого цитирует Интерфакс. По словам премьера, сейчас решение этих проблем проводится активнее, чем раньше. Глава правительства также сообщил, что в 2011 году в Москве по инициативе России пройдет первая международная конференция, посвященная продвижению ценностей здорового образа жизни, и выразил надежду, что «наши идеи и предложения заинтересуют наших коллег».

Впрочем, на фоне европейских стандартов финансирования здравоохранения Россия выглядит, мягко говоря, очень скромно. В списке 53 стран, которые входят в Европейский региональный комитет ВОЗ, российское правительство находится на одном из последних мест

по доле госрасходов на охрану здоровья в ВВП. Так, по данным ВОЗ, государственные затраты на здравоохранение в России составляют всего 3,4% от ВВП, тогда как в среднем по ЕС — 6,9% ВВП. В Австрии правительство тратит на здравоохранение 7,8% ВВП, во Франции — 8,8% ВВП, а в Чехии — 5,8% ВВП. Меньше России на здравоохранение тратят, в частности, власти Таджикистана, Азербайджана, Армении и Узбекистана.

Еще более вопиющие показатели экономии заметны при сравнении душевых госзатрат на здравоохранение. Если в России эти госзатраты составляют всего — 570 долл., то в среднем по ЕС почти в четыре раза больше — 2224 долл. В Австрии правительство тратит на охрану здоровья каждого жителя 2900 долл., во Франции — 3000, а Чехии — 1420 долл. (Здесь речь идет не о номинальном обменном курсе, а о сопоставимых данных по паритету покупательной способности национальной валюты.)

Эксперты «НГ» объясняют государственную экономию на здоровье граждан неадекватной политикой. «Вложения в здравоохранение — это не «расходы», а самая важная статья национальных инвестиций. Здесь каждый вложенный рубль позволяет получить десятки рублей в будущем. Простой пример: мы вырастили специалиста, потратили кучу средств на его обучение, а он в расцвете лет умер от инфаркта, потому что ранее мы «сэкономили» на охране здоровья подрастающего поколения и на диспансеризации работающих», — говорит аналитик промышленно-консалтинговой группы «Развитие» Сергей Шандыбин. «Цивилизованные власти повсюду в мире понимают, что здоровье каждого человека, особенно молодого и трудоспособного, — это не только его личное дело, а общественный капитал. Кроме того, каждый год трудоспособной жизни дает экономике на порядок большую сумму, чем среднелюшевые расходы на здравоохранение», — напоминает эксперт.

«При всех недостатках советской медицины, которая не соответствовала требованиям современного мира, в ней была система профилактических мер, когда людей регулярно вызывали на диспансеризацию и на ранней стадии диагностировали многие заболевания. Сегодня старая система разрушена, а новая не создана, и люди очень часто обращаются к врачам на поздних стадиях тех или иных заболеваний», — отмечает

гендиректор Nobel Biocare Russia Александр Смирнов. «Недостаточно одних заявлений об очередной масштабной модернизации и переоснащении медицинских учреждений. Нужно не только закупить дорогостоящее оборудование, но установить его и обучить персонал, как на нем работать. А также правильно проинформировать

население о новых возможностях в диагностике и лечении заболеваний», — считает Смирнов. Эксперт видит прямую связь между продолжительностью жизни, уровнем смертности и расходами на здравоохранение. «Ключевой вопрос — в ранней диагностике и в пропаганде здорового образа жизни», — говорит Смирнов.

Россия тратит на здравоохранение значительно меньше европейских государств

	Россия	ЕС	Австрия	Франция	Чехия
Государственные затраты на здравоохранение в % от ВВП	3,4	6,9	7,8	8,8	5,8
Подушевые госзатраты на здравоохранение, долл.*	570	2224	2900	3000	1420
Доля здравоохранения в общих госрасходах	10,2	15	15,9	16,6	13,5

*Международные доллары по паритету покупательной способности.

Источник: данные Всемирной организации здравоохранения.

Михаил Сергеев
«Независимая газета» 14 сентября 2010 г.



Приложение № 3
к ЛИЦЕНЗИИ на право ведения
образовательной деятельности
от «19» февраля 2007 г.
Регистрационный № 8250

ФЕДЕРАЛЬНАЯ СЛУЖБА ПО НАДЗОРУ В СФЕРЕ ОБРАЗОВАНИЯ И НАУКИ
наименование лицензирующего органа

государственное образовательное учреждение высшего профессионального образования
подробное и сокращенное (при наличии) наименование лицензиата или наименование филиала лицензиата

«Сибирский государственный медицинский университет Федерального агентства
по здравоохранению и социальному развитию» (ГОУ ВПО СибГМУ Росздрава)

634050, г. Томск, Московский тракт, д. 2
местоположение лицензиата или его филиала

имеет право ведения образовательной деятельности по следующим образовательным программам, программам профессиональной подготовки:

№ п/п	Основные и дополнительные профессиональные образовательные программы						
	Код	наименование образовательной программы (направления подготовки, специальности, профессии)	уровень (ступень) образования	профессия, квалификация (степень, разряды), присваиваемая по завершении образования		вид образовательной программы (основная, дополнительная)	сроки обучения
				код	наименование		
послевузовское образование (ординатура)							
18.	–	Пластическая хирургия	послевузовское профессиональное	–	–	основная	2 года

Распорядительный документ лицензирующего органа о выдаче лицензии:
Приказ № 2135
от «27» июля 2010 г.

Руководитель

руководитель лицензирующего органа

Распорядительный документ лицензирующего органа о переоформлении лицензии:

Андрей

подпись



Глебова Л. Н.

фамилия, имя, отчество